9





第三届趣宠会启幕 展区超两万平方米

萌宠嘉年华 羊驼人气高



10月17日,第三届趣宠会暨 2025天津国际AI+宠物产业博览会 在国家会展中心(天津)启幕。这场 以"因有趣而相聚,因相聚而宠爱" 为主题的行业盛宴,凭借超两万平 方米的奇幻展区、800余家全球展商 及20000余种潮流尖货,为观众打造 一站式打卡全球宠物好物的盛宴。

进入展馆,观众与萌宠互动的 温馨场景随处可见。憨态可掬的羊 驼堪称人气最高的"合影明星",它 们蓬松的毛发与呆萌的表情引得众 人纷纷驻足;系着特制牵引绳的蜜 袋鼯在展台前踱步,时而好奇张望, 时而攀上主人肩头,灵巧的模样令 人忍俊不禁。"这是我第一次这么近 距离接触羊驼。"带着孩子观展的李 女士兴奋地说,"它特别温顺,孩子 刚开始还有点害怕,现在都舍不得 离开了。"



在萌宠互动区,观众可以近距 离感受不同宠物的独特魅力。布偶 猫慵懒地趴在编织吊篮中,享受着 观众的轻柔爱抚;乖巧的金毛犬安 静地陪伴在主人身边,不时用湿润 的鼻尖轻触伸来的手掌,每一个互 动瞬间都温暖人心。

"我们是来自哈尔滨的犬舍,共 饲养了50只圣伯纳犬。目前,犬舍正 积极参与'星星的孩子'相关项目, 比如我身旁这只名叫'熊二'的狗, 它是目前国内唯一一只兼具导听与 精神抚慰功能的工作犬。我们希望 通过这些狗狗的陪伴,温暖更多 "参展商张旭介绍。

除了丰富的萌宠展示外,展会 还设有多个互动体验区。在萌宠闯 关区里,主人与爱宠共同挑战趣味 障碍,默契的配合赢得了阵阵掌声; 灵感市集中,各式创意设计宠物用 品让人目不暇接;潮宠秀场上,精心 打扮的"毛模特"们闪耀登场,展现 着宠物时尚的无限可能;摄影工坊 内,专业摄影师为观众与爱宠定格 温馨瞬间;科技展区则展示了智能 喂食器、互动玩具等创新产品,让参 观者领略智慧养宠的新趋势。

该展会持续至10月19日。这 场汇聚萌宠、科技与潮流的行业盛 会,将以丰富多彩的内容为每一位 到场的宠物爱好者带来难忘的参观 记者 张艳 体验。

摄影 记者 潘立峰

357种萝卜提前试种 160余家展商"空手"赴会

没有琳琅满目的展台,没有精 心包装的商品,160余家展商"空 手"赴会,一到场便直奔田间地头。 这场与众不同的展会——2025年 天津(葛洁)水果萝卜新优品种秋季 露地展示会,于10月16日在天津津 南区葛沽镇佳沃世界现代农业产业 示范园拉开帷幕。

357个品种同田竞技

"我家的萝卜在哪里?""您尝尝 我们这个萝卜。"与其他展会不同的 是,这次从北京、山东、河北等地来 的展商们全部"空手而来",一到展 会现场,大家首先走进田埂里,找起 了自家的萝卜。

原来,在几个月前,这些展商就 已经把357种萝卜优种纷纷邮寄到 了津南葛洁,这些品种中既有科研 机构培育的创新品种,也有企业自 主研发的特色品类。葛洁镇汇集优 种后,统一在佳沃示范园进行了试 种,让不同来源的萝卜品种在相同 的生长环境下生长,以观测其生育 期特性,对比成熟后的品相及口感。

现场品鉴 同行切磋交流

金秋时节,试验田里绿缨摇曳, 青萝卜、红萝卜、樱桃萝卜等各类萝 卜长势喜人。一垄垄萝卜都有定制 的独家标牌,种源、型号、播种时间、 种源联系人等信息在标牌上清晰展 示。参展商们边观察、边记录、边交 流,有的就地拔起几根萝卜切开,现 场进行品鉴。

"今天来到葛洁,首先想看看自 家水果萝卜长势如何,同时也参观 了同行们的绿皮绿肉、绿皮红肉、红 皮红肉、紫皮紫花肉等水果萝卜的 新品种。"河北省邯郸市蔬菜研究所 研究员张孟军说,"这次展会把研 究、选育萝卜种质的同行们聚在-起,让我们大家可以深入切磋交流, 培育更多萝卜'芯片',推动萝卜产 业高质量发展。"

不止于展示 更搭建协同平台

"展商空手而来,展品却早已在 葛沽生根结果。"葛沽镇农业服务中 心工作人员甄彦敏表示,希望通过 这样一场有生命力的跨区域协作, 以葛沽萝卜为媒,搭建更多萝卜种 质创新与产业化协同发展的平台。

这不仅是一场新优品种的"田 间秀",更是一次将种子视为"农业 芯片"的产业实践。当展商蹲在田 埂边比较萝卜品质时,一场关于品 种优化、产业升级的对话,正在泥土 的芬芳中悄然展开。

记者 张艳

9月份本市CPI 环比下降0.2%

国家统计局天津调查总队最新监测数 据显示,9月份本市居民消费价格指数 (CPI)环比下降0.2%,同比下降0.2%;前三 季度,CPI累计上涨0.1%。

与8月份相比,9月份本市食品价格下 降0.1%,非食品价格下降0.2%。

食品中,开学季及节日因素拉动市场 消费需求提振,影响鸡蛋价格上涨4.8%; 前期高温高湿天气不利于蔬菜生长采摘, 加之部分蔬菜因夏秋供应衔接不畅价格上 涨,影响鲜菜价格上涨3.9%;9月1日全面 开海后,海产品上市量增加,影响水产品价 格季节性下降4.3%;其他食品供应总体充 足,猪肉、禽肉、鲜果价格波动幅度在1.0%

非食品中,暑期出行高峰结束,居民出 游需求下降,影响旅行社收费、宾馆住宿、 飞机票价格分别下降7.0%、2.3%和0.6%; 受国际价格传导作用影响,柴油、汽油价格 分别下降1.8%和1.7%,金饰品、铂金饰品、 银饰品价格分别上涨7.1%、4.9%和4.7%。

与去年9月份相比,八大类商品和 服务价格"四涨一平三降"。其他用品及 服务类价格上涨12.3%,衣着、教育文化 娱乐、生活用品及服务类价格分别上涨 2.4%、1.5%和1.3%,居住类价格持平,食 品烟酒、交通通信、医疗保健类价格分 别下降2.5%、2.5%和0.5%。

记者 李文博

武清区召开营商环境主题发布会 精准施策打造发展沃士

近日,武清区召开"打造高质高效、近 悦远来的营商环境"主题新闻发布会,武 清区相关负责人介绍全区营商环境建设 总体情况,释放持续优化服务、赋能企业 发展的鲜明信号。

据介绍,武清区始终将"营商环境跃 升"纳入全区"五个跃升"任务,2024年6 月印发《关于推动营商环境跃升的行动方 案》,通过10项重点任务、58项举措,在政 务服务集成化、行政审批便利化等领域攻 坚;2025年在此基础上推出《关于推动营 商环境持续跃升的行动方案》,12家牵头 单位聚焦四大重点领域,明确11项举措、 42条具体措施,以"含金量高、企业有需" 为标准深化改革。

发布会重点解读三大核心行动:在为 企服务上,升级"147企业专员"机制,构 建覆盖各类经营主体的"政企同行·有需 必应"服务机制,推进固定资产投资项目 审批等"高效办成一件事"改革,并整合 127 项事项提供7类专业服务;在要素保 障上,统筹人力资源、融资信贷等6大领 域21条措施,推出全市首个区级AI惠企 平台"武惠算",实现千余项政策自动推 送,同时优化项目供地、深化外贸便利化 改革;在法治环境上,整治基层执法乱象, 公开选拔执法监督员,推进信用分级分类 监管,创新涉企司法"活封"执行路径,强 化法庭一站式服务。

武清区相关负责人表示,武清区将凝 聚部门合力,推动各项任务落地,把营商 环境"关键变量"转化为吸引企业、培育新 质生产力的"绝对增量",助力打造天津新 的经济增长极。

记者 穆德旺